
 

令和元年度さぬき市教育委員会第３回定例会会議録 

１ 日  時 

 

令和元年６月２６日（水） 

開 会  午後 １時３０分 

閉 会  午後 ２時３０分 

２ 場  所 さぬき市教育委員会会議室 

３ 出席状況 出席委員 教育長 安藤 正倫 

委員 德田 二三男 

得丸 慶子 

廣瀬 強 

多田 俊 

西尾 由香 

欠席委員 なし 

事務局 教育部長 中野 敏記 

教育総務課長 間嶋 文一 

学校教育課長 冨田 克美 

生涯学習課長 細川 史朗 

幼保こども園課長 多田 千稔 

教育総務課課長補佐 高西 恵（会議録作成者） 

その他説明等のため出席した者 なし 

４ 会議に付した議案及び審議結果 

日 程 議案番号 件  名 審議結果 
公開 

状況 

日程第１  会期の決定について ― 公開 

日程第２  会議録署名委員の指名について ― 公開 

日程第３  
令和元年度さぬき市教育委員会第２回定例会

会議録の承認について 
原案承認 公開 

日程第４  教育長の報告 ― 公開 

日程第５ 報告第 10号 
令和元年さぬき市議会第２回定例会に提案す

る教育関係議案の意見について 
原案承認 公開 

日程第６ 報告第 11号 
さぬき市学校給食共同調理場運営委員会委員 

の解嘱及び委嘱について 
原案承認 公開 

日程第７ 報告第 12号 
さぬき市学校給食用物資選定委員会委員の解 

嘱及び委嘱について 
原案承認 公開 

資料説明     

５ 会議録署名委員 安藤 正倫、多田 俊 

６ 特記事項 なし 

７ 会議内容 

開 会 

教育総務課長 それでは、ただ今から、令和元年度さぬき市教育委員会第３回定例会を開会

いたします。開会に当たり、得丸委員からご挨拶をお願いいたします。 



 

委員 （挨拶） 

教育総務課長 ありがとうございました。それでは、以後の議事進行につきましては、教育

長にお願いいたします。 

教育長 それでは、開会いたします。 

まず、傍聴申請について、教育総務課長から報告をお願いします。 

教育総務課長 傍聴申請はありません。 

教育長 本日の議事日程は、お手元の議事日程表のとおりです。 

この議事日程について、御異議ありませんか。 

各委員 ありません。 

教育長 異議なしと認めます。よって、議事日程については、お手元の議事日程表の

とおりとします。 

 

日程第１ 会期の決定について 

教育長 日程第１「会期の決定について」に入ります。 

本会議の会期は、本日１日限りとしたいと存じますが、これに御異議ありま

せんか。 

各委員 ありません。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本会議の会期は、本日１日限りとします。 

 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

教育長 日程第２「会議録署名委員の指名について」に移ります。 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第３項の規定に基づき、本会の会議録署

名委員に多田委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

日程第３ 令和元年度さぬき市教育委員会第２回定例会会議録の承認について 

教育長 日程第３「令和元年度さぬき市教育委員会第２回定例会会議録の承認につい

て」を議題とします。会議録について、事務局から説明をいたします。 

教育総務課長 （会議録の説明） 

教育長 ただ今の説明について、御質問等がありましたら発言をお願いします。 

教育長 ありませんか。 

御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとお

り承認することに御異議ありませんか。 

各委員 ありません。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第４ 教育長の報告 

教育長 日程第４「教育長の報告」に移ります。教育長の報告について、事務局から

読み上げてください。 

教育部長 報告事項１ 教育施設の整備等に係る契約の締結について 

（教育施設の整備等に係る契約について報告した。） 



 

報告事項２ 臨時職員の採用について 

（前回報告後の臨時職員の採用について報告した。） 

報告事項３ 教育委員会業務報告 

（前回報告後の教育委員会主要業務について報告した。） 

報告事項４ その他 

 （請願・陳情・要望等の受理について報告した。） 

教育長 ただ今の報告について御質問等がありましたら順次発言をお願いします。 

委員 スクールバスの要望書に対してどのような対応をされたのでしょうか。 

学校教育課長 まず、今年度から統合対象校以外でも学校までの距離が２．５㎞以上あれば

スクールバスを出すように大きく変更しています。これにより今年度から志度

小学校ではオレンジタウン、長尾校区では塚原と緑ヶ丘、さぬき北小学校区で

は鴨庄の一部で、合計４便が増便となっています。 

今回の要望に関しては、昨年度まで末地区は１便であったものが、オレンジ

タウンが増えたことによってピストン運行に変えています。末地区の子どもた

ちは、昨年度まで末ふれあい広場を７時半出発としていましたが、オレンジタ

ウンが入ったことで、当初７時２５分出発に変更していました。しかし、オレ

ンジタウンの子たちが７時５分に出発して学校到着が７時１５分になり、学校

から子どもたちの安全が確保できないので５分でもいいから遅らせてほしいと

いうことで、オレンジタウンの出発を５分遅らせて７時１０分、末を昨年度同

様に７時３０分出発に戻したことからこういった状況が生じました。 

また、事情を聞いてみれば、昨年は７時半出発でしたが、子どもたちが集合

したらすぐ出発していたということで、実際は７時２０分から２５分の間に出

発していたという経緯があったようです。 

今回の要望を受けまして、経路を確認したところ、志度小学校に１回行って

末に向かう際、踏切でひっかかっていました。それを、子どもたちが乗ってい

ないので高速の側道を通るよう変更しました。これによって、数分短縮できま

した。 

この要望書にも書かれてあるとおり、以前は高速の側道を通っていたものを、

地震の際に倒壊の恐れがあるということで、踏切の方を通るようにしたようで

すが、側道を通らせてほしいということなので、送迎とも側道を通るように変

えました。その後、現時点ではそれ以上早くしてほしいとの要望はありません。 

だいたい７時４０分には到着しているので、学校が始まる８時までには余裕

があるのではないかと学校に確認したとこと、末の子たちは今までと比べたら

若干遅いから不安感があるということであったので、学校に対しても、そういっ

た精神的な不安感を払しょくできるような方策を配慮してほしいと伝えてあり

ます。 

委員 末からは何人が利用していますか。 

学校教育課長 末は今１１人です。オレンジタウンが２７人なので、バスが３３人乗りとい

うことで、１便では行けない状況です。 

委員 前は学校の南門のところまで来ていたようだが、今は武道館のところですか。 



 

学校教育課長 武道館です。学校まで５分程度かかるとみています。交通規制がかかってい

るので、これを解除してほしいという要望もありましたが、実際にバスが通行

する時間帯は、徒歩の小学生もいますし、中学生が自転車で一番多い時間帯で

あるので、あの通路付近でマイクロバスを通すのは厳しいと思われます。もう

一つは、学校とコープの間の細い道を通って、給食調理場の方に回ってはどう

かと検討しましたが、バス会社から無理と言われ、現状の武道館発着としてい

ます。 

委員 ２１日の人権・同和教育推進のための若年研修について、どのくらいの人数

で、どういった内容の研修をしているのでしょうか。 

教育長 年間３、４回実施する予定で、第１回目の研修でした。人権・同和教育で今

後どういう風なことをするのかとか歴史などについて辛立文化センターの館長

が説明しました。２０歳代の先生が小学生の時にちょうど同和対策事業の特別

措置法が失効し、学校の教え方が緩くなって、そのことについてあまり知らな

い年代の人を集めて研修します。今回は２０人から３０人くらいが参加してい

ました。 

委員 学校で現地学習会を何回か組んでもらったこともありますが、差別の現実に

学ぶ機会を設けていかないといけないと私自身も感じています。ぜひ意義が十

分に達成できるようによろしくお願いしたらと思います。 

委員 寒川図書館の臨時職員の任用が９月３０日までとなっていますが、この時期

に臨時職員を採用するのはなぜですか。 

生涯学習課長 夏休み期間中であり、子どもたちが増えて対応がたいへんになります。また、

職員も休暇を取得するため、代わりの職員が必要で、週２日くらいの勤務にな

ります。 

委員 ６日の香川県高校教育課課長補佐挨拶についてですが、これは高校４校統合

見直しの件ですか。 

教育長 委員については今までどおりで、東かがわ・さぬき地域の今後の県立高校の

あり方に関する懇談会を開催するので出席依頼と、地域の方の考えはどういっ

たものか聞かれました。 

教育長 ほかにありませんか。 

御質問等がないようですので、次に移ります。 

 

日程第５ 報告第１０号 令和元年さぬき市議会第２回定例会に提案する教育関係議案の意見 

について 

教育長 日程第５、報告第１０号「令和元年さぬき市議会第２回定例会に提案する教

育関係議案の意見について」を議題とします。 

議案の朗読を省略し、事務局から説明をお願いします。 

教育総務課長 （議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がございましたら順次発言をお願いします。 

委員 運動場はそのままなのですか。 

教育総務課長 運動場については現在寒川庁舎職員駐車場として利用しています。今後、体



 

育館とプールを解体撤去して、運動場と合わせて砕石舗装を行う予定で、主に

は職員駐車場として利用する予定です。 

中庭については、後々の管理を考慮して、スペースは残りますが形状が若干

変更する見込みです。 

委員 教育委員会へ来た人の駐車場は今のプールの所に置くのですか。 

教育総務課長 はい。プール解体後、アスファルト舗装を予定していますので、こちらに委

員会等来庁者の駐車スペースを考えています。 

委員 育成センターになるところの玄関は回らないと行けないのですか。教育委員

会の方から行く場合は。 

教育総務課長 今の建物の構造上東側になりますが、そちらの方からが基本の出入り口とな

ります。運用上は、職員が先に入っておれば、通級者は直接南側のテラスから

も可能ではないかと考えます。育成センターの職員が対応できるかは今後の検

討となります。 

委員 育成センターの訪問客はどこへ駐車しますか。 

教育総務課長 育成センター西側にスペースは小さいけれども現在駐車場があります。一旦

東側へ入っていただくか西側からになります。 

委員 体育館と運動場の段差があるのはどうなりますか。フラットになりますか。 

教育総務課長 基礎を撤去する予定で、一体的に利用できるようにします。 

教育長 他にありませんか。 

御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとお

り承認することに御異議ありませんか。 

各委員 ありません。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第６ 報告第１１号 さぬき市学校給食共同調理場運営委員会委員の解嘱及び委嘱につい 

て 

教育長 日程第６、報告第１１号「さぬき市学校給食共同調理場運営委員会委員の解嘱 

及び委嘱について」を議題とします。 

議案の朗読を省略し、事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長 （議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がございましたら順次発言をお願いします。 

教育長 ありませんか。 

御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとお

り承認することに御異議ありませんか。 

各委員 ありません。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第７ 報告第１２号 さぬき市学校給食用物資選定委員会委員の解嘱及び委嘱について 

教育長 日程第７、報告第１２号「さぬき市学校給食用物資選定委員会委員の解嘱及

び委嘱について」を議題とします。 



 

議案の朗読を省略し、事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長 （議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がございましたら順次発言をお願いします。 

教育長 ありませんか。 

御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとお

り承認することに御異議ありませんか。 

各委員 ありません。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

資料説明 

教育長 ここで、資料説明を行います。順に、担当課から説明を申し上げます。 

（１） 令和元年さぬき市議会第２回定例会における教育委員会関係質疑・答弁の概要について 

教育部長 令和元年さぬき市議会第２回定例会における教育委員会関係質疑・答弁の概

要について説明した。 

 

（２） さぬき市教育事務の点検及び評価報告書（素案）について 

教育総務課長 さぬき市教育事務の点検及び評価報告書（素案）について説明した。 

 

（３） 令和元年度剣淵小学校との交流事業について 

教育総務課長 令和元年度剣淵小学校との交流事業について説明した。 

 

（４） 要保護及び準要保護児童生徒の認定状況について 

学校教育課長 要保護及び準要保護児童生徒の認定状況について説明した。 

 

（５） 平成３１年度第１回さぬき市少年育成センター運営委員会の会議結果について 

学校教育課長 平成３１年度第１回さぬき市少年育成センター運営委員会の会議結果につい

て説明した。 

 

○ 次回教育委員会定例会の日程について 

 第４回：令和元年７月２４日（水）午後１時３０分開会で決定した。 

 

教育長 (閉会の挨拶) 

 

８ 閉  会 

教育長 それでは、以上で令和元年度さぬき市教育委員会第３回定例会を終わります。 

 

 

 



 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第２項の規定に基づき、署名します。 

 

令和元年  月  日 

 

さぬき市教育委員会 

 

教 育 長 

 

委   員 


